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Az élet megújulása, a tavasz beköszönte minden-
ki számára izgalmas tervekkel teli időszak lehet. A 
Nap egyre magasabban jár az égen és napról-nap-
ra növekvő energiája felrázza a természet részt-
vevőit a legparányibb szervezetektől az emberig. 
Ebben az időszakban kapja a legnagyobb figyelmet 
a víz, az élet nélkülözhetetlen eleme. A víz melyet 
az olvadás kiszabadít a téli fogságból és megújítva, 
táplálva környezetét rohan az alacsonyabb tájak 
irányába hirdetve az élet örök körforgását.

A vízügyi szolgálatban a vízrajz igyekszik a víz je-
lenlétét pontosan kimérni és dokumentálni, sőt a 
várható mennyiségi változásait előre jelezni. A mé-
rési technikák fejlődése megköveteli a folyamatos 
tanulást és fejlődést az itt dolgozóktól, ennek tük-
rében a rendszeres megújulás a vízrajzban is jelen 
van.

Az időjárás változékonysága a víz megjelenését és 
mennyiségi változásait is nagymértékben befolyá-
solja. Az egyensúly megteremtésében különösen 
nagy szerepet kap az Igazgatóság, mely a vízrajzi 
mérésekre alapozva igyekszik gondos gazdaként a 
többletet elvezetni, valamint a hiányt pótolni ah-
hoz, hogy az év folyamán a környezet és az élő-
világ számára az életet jelentő vizet kellő mennyi-
ségben biztosítsa.

A vízgyűjtőink hegyvidéki területein felhalmozott 
hó a tavaszi olvadást követően nem okozott jelen-
tős árhullámot folyóinkon, sőt a levonuló vizek a 

tározóink gravitációs felöltését sem segítették. A 
kora tavaszi csapadékhiány előrevetíti, hogy a ta-
valyi évhez hasonlóan az idén is a vízhiány leküz-
désével kell szembe néznünk. 

Az évet egy nemzetközi projekt benyújtásával 
kezdtük, melynek célja az éghajlatváltozáshoz való 
közös alkalmazkodás és az árvízkockázat-keze-
lés megerősítése a Tisza folyó határokon átnyúló 
medencéjében. Összehangolt beruházásokkal ter-
vezzük a hidrometriai és monitoring infrastruktú-
ra korszerűsítését, az adatcsere-rendszerek to-
vábbfejlesztését, valamint a Románia, Ukrajna 
és Magyarország közötti megerősített intézményi 
együttműködést. Hazai területen a Tunyogmatolcsi 
vízmérce átépítését, a Szamossályi zsilip felújítá-
sát, valamint a vízrajzi távmérő rendszer adatátvi-
telének fejlesztését terveztük elvégezni. A pályá-
zatban a Szamos menti, Szamossályi – Penyigei 
– Nagyszekeresi tározórendszer, ökológiai vízpótlá-
sa jelentős szerepet kapott.

Az ágazatban jelen lévő sokrétű tevékenységről a 
Felső-Tisza Híradó további cikkei izgalmas tájékoz-
tatást nyújtanak, melyhez jó időtöltést kívánok.

KÖSZÖNTŐ

Kedves Olvasó!

Nagy Zoltán
osztályvezető
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A felszín alatti vízkészlet változásainak vizsgálata 
a fenntartható vízgazdálkodás érdekében - RRF-

2.3.1-21-2022-00008 VVNL 3/C alprojekt
A klímaváltozás hatásainak és ezek kezelésének numerikus 

szimulációja a Nyírség területén 

Szanyi, J.; Abdulhaq, H. A.; Hegyi, R.; Gál, T.; Szabó, É.; Lossos, L.; Tóth, E. 

A Víztudományi és Vízbiztonsági 
Nemzeti Laboratórium (VVNL) lét-
rehozására, és kutatási alprojekt-
jeinek megvalósítására irányuló, 
Magyarország Helyreállítási és El-
lenállóképességi Terve RRF-2.3.1-21 
kódszámú, nemzeti laboratóriumok 
létrehozása, komplex fejlesztése 
című felhívásra benyújtott, RRF-
2.3.1-21-2022-00008 azonosítószá-
mú pályázat keretében az Országos 
Vízügyi Főigazgatóság (OVF) a 3/C. 
jelű, „A felszín alatti vízkészlet vál-
tozásainak vizsgálata a fenntartható 
vízgazdálkodás érdekében” tárgyú 
alprojektnek a vezetője. Az OVF, a 
Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgató-
ság (FETIVIZIG), a Tiszántúli Vízügyi 
Igazgatóság (TIVIZIG) és a Szegedi 
Tudományegyetem (SZTE) a projekt 
közös közérdekű vízgazdálkodási 
céljainak megvalósítására irányuló 
együttműködés kialakítása érdeké-
ben együttműködési megállapodást 
kötött egymással.

Az alprojekt vizsgálatai igazolták, 
hogy a Nyírség területe hatékony 
„korai figyelmeztető” jelzőrendszer 
az Alföld éghajlatváltozás okozta ta-
lajvíz-csökkenésének, mivel egysé-
ges, hidraulikailag folytonos áramlási 
rendszer, jól definiálható beáramlási 
és kiáramlási zónákkal. Ideális labo-
ratóriumként szolgál a klímaváltozás 
hatásainak tanulmányozásához, és a 
negatív hatások mérséklését szolgá-
ló beavatkozások teszteléséhez. 

Az elvi modell felállítását követően, 
adatfeldolgozások után, elkészült a 
Nyírség és Hajdúhát mintaterületre 
a 7 rétegű 3D hidrodinamikai modell 
(129*91 km, 200*200 m gridháló), 
mely permanens és tranziens álla-
potban (tartós vízszintemelés talaj-
vízre gyakorolt hatását vizsgálja) is 
fut; száraz és nedves időszakra is 
kalibrált.

Az éghajlatváltozás és a vízkivételek 
vízszint-süllyedésben játszott szere-
pének vizsgálatára a vízszintek és 
csapadékadatok statisztikai elemzé-
se alapján a hosszú távú monitoring 

1. ábra: A Nyírség nyugat-kelet irányú szedimentológiai szelvénye 
(nyomvonal: lásd 2. ábra) (Püspöki et al. 2013 módosítva)

3. ábra: A Nyírség É-D-i irányú felszín alatti áramlási szelvénye, az áramlás rezsim-
jellegének feltüntetésével, ahol a vonalak az ekvipotenciális vonalakat, a szaggatott 
vonalak az áramlási irányokat, a karikák, a kutak helyét jelölik (nyomvonal: lásd 2. 

ábra) (Marton 1981 alapján)

2. ábra: A Nyírség terepszintje 
vízfolyásokkal

4. ábra: A modell nyugat-keleti metszete 
az ekvipotenciális vonalakkal [m]

5. ábra: Modellrétegek hidrodinamikai 
paraméterei

VÍZTUDOMÁNY
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VÍZTUDOMÁNY

adatok a talajvízszint egyértelmű 
csökkenését mutatják a magasab-
ban fekvő utánpótlódási területeken 
2010 után (körülbelül 125–130 mBf 
felett), míg az alacsonyabb területe-
ken gyengébb vagy jobban pufferelt 
változások figyelhetők meg. Ezen 
kívül, a vizsgálati terület szélén ta-
lálható folyóvölgyekben is megfi-
gyelhető volt vízszintcsökkenés. Az 
eredmények szerint, a talajvízadó-
ban 2010 és 2022 között 5,21 km3 
térfogattal csökkent a talajvízzel 
kitöltött térfogat, ami a Nyírség te-
rületét figyelembe véve átlagosan 
102 cm-es vízszintcsökkenést jelent; 
20%-os porozitást feltételezve ez 
1.042 millió m3 vízhiány. 

A CHIRPS és az ERA5-Land adatbá-
zisokból származó hidroklimatikus 
indikátorok a csapadékmennyiség 
erős évközi változékonyságát, vala-
mint monoton növekvő felmelege-
dési trendet (2000 óta 1,8 °C) és 
a tárolt hó mennyiségének jelentős 
csökkenését mutatják. Ezek a ténye-
zők csökkentik a hatékony utánpót-
lódást és növelik a párolgási igényt. 
Ezen megfigyelések kalibrált nume-

rikus áramlási modellbe való integ-
rálásával kimutattuk, hogy 2050-re, 
a Nyírség területén a talajvízszint 
további széles körű csökkenése vár-
ható, ahol legnagyobb csökkenés 
a magasabb térszíneken, az után-
pótlódási zónában következik be. A 
növekvő vízkivétel ugyan felerősíti a 
talajvízszint-süllyedését, lokálisan, 
a koncentrált vízkiviteli helyeken ez 
akár számottevő is lehet, de a regio-
nális csökkenésnek a klímaváltozás a 
fő okozója. Azonban jelentős kocká-
zat, hogy víztermelés nagyobb része 
illegális kutakból származik, ezek 
lokalizálására saját módszert fejlesz-
tettünk.

A vízmérleghez az illegális kutak 
termelésének becslése szükséges, 
helyük meghatározásához egy szé-
les-spektrumú műholdas adatok 
(Landsat8 felvételek, NDVI és LST 
(felszín hőmérséklet)) elemzésén 
nyugvó, új metodikát dolgoztunk ki; 
precíz térbeli szűrés és vizualizációs 
technikák alkalmazásával.

A permanens vízpótlási vizsgálatok 
során a csatornák esetében 1 m, a 
vizsgált tározók (Vajai és Rohodi) 
esetében 1,5 m vízszintemelkedést 
állítottunk be a modellben. A hatás-
terület szélét 5 cm-es emelkedés-
ként határoztuk meg, amely per-
manens modellezés szerint 180–300 
méterre van a csatornától, tavak 
esetében ez az érték 800–1200 m. A 
tranziens szimuláció során vizsgáltuk 
a virtuális megfigyelőkutak vízszint-
jének időbeli alakulását a különböző 
távolságokban; ennek eredményei 
szerint a talajvízszint-emelkedés a 
tavak közvetlen közelében elérte az 
egy métert, hatása az ötödik után-

pótlódási időszak végére mindössze 
250–400 méterre terjedt, miközben 
a csatornákban a vízszintemelkedés 
alig volt kimutatható.

A mesterséges utánpótlási intéz-
kedések (MAR) elősegíthetik a ta-
lajvízszint lokális regenerálódását 
a tározó-tavak közelében, a hatás 

7. ábra A virtuális megfigyelőkutak víz-
szintjének változása az átmeneti vízután-
pótlási helytől különböző távolságokban 

az idő függvényében 3 helyszínen

6. ábra: Tranziens modell depressziója 
[m] 120 nap elárasztás, 245 nap aszály 
váltakozása 5 éven keresztül a) első évi 
elárasztás, b) harmadik évi elárasztás, c) 
ötödik évi elárasztás, d) ötödik évi aszály-

os időszak után

8. ábra A 140 és 150 méter tengerszint feletti magasság közötti 
talajvízszint-adatok idősorai 1970 és 2022 között

9. ábra Sekély talajvízszint-csökkenés mértéke Nyírségben 2010 és 2022 között [m]
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azonban átmeneti, sugara korláto-
zott, még tartós vízpótlás esetén is. 
A modelladatok azt mutatják, hogy a 
víz közvetlen beinjektálása a víztar-
tó rétegbe a vízadó utánpótlásának 
leghatékonyabb módja, ugyanakkor 
a MAR önmagában nem tudja ellen-

súlyozni az áramlásirendszer-szintű 
hiányokat. Míg az emberi tevékeny-
ség mérsékelheti vagy felerősítheti 
a negatív változásokat, azok irányát 
nem változtathatja meg. Összessé-
gében az eredmények hangsúlyoz-
zák az intézkedések kombinálásának 

szükségességét, mint például a cél-
zott utánpótlás, a vízkivételek foko-
zott monitorozása (beleértve a nem 
regisztrált vízkivételt is), valamint a 
mezőgazdaságban a vízigényekkel 
kapcsolatos intézkedések meghoza-
tala. Létfontosságú az adat-vezérelt 
felszín alatti vízgazdálkodási rend-
szer felé való elmozdulás, amely a 
monitoring és az operatív informá-
ciókat egyetlen, folyamatosan fris-
sített munkafolyamatba integrálja 
(„Digital Twin”). Ezeket a stratégiá-
kat integrált adatokkal és modelle-
zési folyamatokkal kell alátámaszta-
ni, ennek előkészítése a projektben 
megkezdődött.

A felszínalatti archív mennyiségi 
adatokat korszerű, mesterséges in-
telligencia használaton és gépi tanu-
láson alapuló egységes adatstruk-
túrába rendeztük. Legfontosabb 
eredménye az integrált kút adatpor-
tál, amely a statikus táblázatokból 
származó tisztított kimeneteket egy 
működőképes környezetté alakítja 
át a rendelkezésre álló kút rekordok 
(termelés, törzsadatok, engedély 
adatok) számszerűsítésére, vizuali-
zálására és értékelésére.

Publikáció (Q1, Water): Szanyi, J.; 
Abdulhaq, H. A.; Hegyi, R.; Gál, T.; 
Szabó, É.; Lossos, L.; Tóth, E. As-
sessment of Changes in Ground-
water Resources Due to Climate 
Change for the Purpose of Sustai-
nable Water Management in Hun-
gary. Preprints 2026, 2026012237. 
h t t p s : / / d o i . o r g / 1 0 . 2 0 9 4 4 /
preprints202601.2237.v1

10. ábra: Az éves csapadékmennyiség (kék oszlop), ebből heves esőzések (>25 mm/
nap) hozzájárulása (barna oszlop) és a hóvastagság (szaggatott vonal), valamint alat-
ta a levegő hőmérséklete (piros vonal) és az átlagos talajvízmélység (kék vonal) ala-

kulása 1980 és 2024 között.

11. ábra Kút adatportál nyitóoldala 12. ábra Kút adatportálon termelések megjelenítése

VÍZTUDOMÁNY
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A tartósan hidegre, téliesre fordult 
időjárás következtében folyóinkon 
már az óév végén megjelent a jég. 
Utoljára 2017-ben volt a jelenlegi-
hez mérhető jegesedés folyóinkon. 
A gátőrök naponta jelentést adtak az 
egyes folyószakaszokon észlelt jég-
állapotokról, vagyis a zajlás mérté-
kéről, a jégborítottságról, a jégvas-
tagságról, a jégtorlódásokról.

Az előírások szerint az észlelők ál-
tal jelentett jégadatokat - összesítés 
és feldolgozás után - a hidrológusok 
és az árvízvédelmi szakemberek ér-
tékelik, majd a kialakult és várható 
helyzettől függően megteszik a meg-
felelő védelmi intézkedéseket.

2026. január közepén a Tisza a ti-
szabecsi vízmércénél teljes felületen 
beállt (befagyott), viszont innen lej-
jebb Gulácsig részleges beállás, parti 
jég és gyenge jégzajlás volt megfi-
gyelhető. Gulácstól Tokajig a folyón 
kisebb magszakitásokkal állójeget 

észleltünk. A Kraszna torkolat alatt 
egy kisebb (kb. fél méteres) jég-
torlódás alakult ki. A jég vastagsá-
ga átlagosan 8 cm és 14 cm között 
változott. A Szamos teljes hosszában 
gyengén zajlott, a jég mindössze 5-6 
cm vastag volt. A Kraszna és a Túr 
teljes hosszában be volt állva, a jég 
vastagsága a Krasznán 4-13 cm, a 
Túron 9-12 cm között alakult. A Ló-
nyay-főcsatorna – a kiszáradt szaka-
szon kívül – teljesen be volt fagyva, 
a jég 3-16 cm vastagságú volt.

A nagy hideg hatására egyre hos�-
szabb szakaszokon volt jellemző 
az álló jég folyóinkon. Jégtorlódást 
azonban sehonnan sem jelentettek. 
A Tisza Tarpától Tokajig - kisebb 
megszakításokkal - teljesen beállt, a 
jég vastagsága már 11-16 cm volt. 
Tarpától Tiszabecsig fél szélességben 
beállt, illetve zajlott a folyó. A Sza-
moson erős zajlást láthattunk, majd 
Szamossályitól a torkolatig 10 cm 
vastagon állt a jég, fölötte erős jég-

zajlást jelentettek a gátőrök. A Túr 
és a Kraszna végig beállt, a jég 10-
15 cm vastagságú volt.

A január végi észlelések szerint a 
Tisza Jándtól Tokajig jórészt be volt 
állva, feljebb még helyenként gyen-
gén zajlott, a jégvastagság nem érte 
el a 20 cm-t. A Szamoson Cégénydá-
nyádtól a torkolatig kb. 10 cm vas-
tag állójég volt tapasztalható, feljebb 
gyengén zajlott. A Krasznát teljes 
hosszában, a Túrt az alsó 12 km-es 
szakaszán borította néhány centimé-
ter vastag jég. 

A jéghelyzet nemcsak látványos, ha-
nem vízügyi szempontból is jelentős, 
legnagyobb folyónkon hajózási zárlat 
volt. Az Árvízvédelmi és Folyógaz-
dálkodási Osztály szakemberei vég-
rehajtották az úgynevezett „telelő 
szemléket”. A szemlék során a szak-
emberek ellenőrizték a hajók telelési 
terv szerinti beállási rendjét, jármű-
vek rögzítését, a havária megakadá-
lyozásához szükséges készleteket, 
továbbá a biztonságos munkavégzés 
feltételeit.

A Tiszán mért jégtömeg nagysága 
kb. 1.800.000 m3 volt, ami a 2017. 
évi harmada. Az enyhe idő hatására 
nemcsak a hó kezdett olvadni, ha-
nem az áradás is megkezdődött és 
a jégtakaró is gyengült. Tudvalevő, 
hogy a megindult áradás okozhat 
jégtorlódásokat, így figyelmünk nem 
lankadhatott. A Felső-Tisza-vidé-
ki Vízügyi Igazgatóság illetékességi 
területén a jégmegfigyelésen kívül 
végül egyéb beavatkozás nem volt 
indokolt.

Ismét régi arcát mutatta a tél – 
Jéghelyzet és telelőszemlék

Dajka István osztályvezető, Bartók Tamás csoportirányító

Az igazgatóság hajóinak egy része Vásárosnaményban

HÍREK
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Az idei nőnap több szempontból is 
rendhagyó volt igazgatóságunk éle-
tében. 2026. március 09-én eddig 
még soha nem látott kiállítás nyitotta 
meg kapuit, mely a Felső-Tisza-vidé-
ki Vízügyi Igazgatóság kreatív hölgy 
dolgozóinak alkotásait mutatta be és 
a Kreatív VízÜgyes Nők címet viselte. 
A kiállítást Kató Sándor igazgató úr 
nyitotta meg és adta át a nagyérde-
műnek. Ő maga is ámulattal nézte az 
alkotásokat és büszkeséggel töltötte 
el, hogy az első emeleti tárgyalóban 
amerre a szem ellát szebbnél-szebb 
művek köszönnek vissza, hála a víz-
ügyes hölgyek kreativitásának.

A kiállítás kurátora Sárgáné Huszti 
Katalin kolléganőnk volt, aki maga is 
több kreatív, hagyományörző szen-
vedélynek hódol. A kiállítás gondo-
latát az igazgatóság által szervezett 
rendhagyó nőnap hívta életre, me-
lyet tovább fokoztunk tehetséges 
kolléganőink alkotásainak bemuta-
tásával.

Nagy öröm volt számunkra, hogy 
meghirdethettük a felhívást a kollé-
ganők körében, mellyel alapvetően 
az volt a cél, hogy egymást inspi-
ráljuk és bemutathassuk rejtett ér-
tékeinket. Eleinte mi magunk sem 
gondoltuk, hogy ennyi ügyeskezű 

hölgy van ebben az igen férfias szak-
mában, de ahogy teltek a napok és 
a hetek egyre több alkotó, egészen 
pontosan 17,  jelezte, hogy szívesen 
bemutatná kreációját.

A kiállítás végül rendkívül színes-
sé vált. A kiállított tárgyak között 
találkozhattunk gyöngy- és ásvány 
ékszerekkel, kötött és horgolt mun-
kákkal, nemezelt és makramé al-
kotásokkal, a hölgyek által varrt és 
kötött ruhákkal és kiegészítőkkel, 
különféle technikákkal készített de-
korációs tárgyakkal, tűzzománc ké-
pekkel, vagy éppen festményekkel, 
de olyan is akadt a kiállítók között, 
aki bútorokat újít fel, vagy éppen 
fotózással foglalkozik.  A kiállítótér-
ben pedig a látogatók az első nap-
tól az utolsóig egymásnak adták a 
kilincset.

Az igazgatóság hajói Vásárosna-
ményban, a Kraszna torkolathoz 
közeli szakaszán kialakított mene-
dékhelyen "teleltek". A jégtörőhajók 
pedig 2025. december 15. után a 
Bodrog tokaji kikötőjében álltak ké-
szenlétben , így szükség esetén bár-
mikor bevethetőek voltak.

A magyarországi vízfolyásokon na-
ponta kialakult jégállapotokról a htt-
ps://www.hydroinfo.hu/Html/jeg/
jegterk.html elérhetőségen tájéko-
zódhatott a társadalom.

Emellett többször, széleskörben fel-
hívtuk a figyelmet arra, hogy a fo-
lyóinkon, tározóinkon, állóvizeinken 

kialakult jégtakaró nem biztonságos, 
vastagságuk nem egyenletes, teher-
bírásuk nem megfelelő! Kértük az 
embereket, hogy saját biztonságuk 
érdekében ne lépjenek a jégre, mert 
életveszélyes!

Megnyitotta kapuit a Kreatív VízÜgyes 
Nők kiállítása

Sárosi Adrienn szakágazati vezető

Igazgató úr megnyitja a kiállítást

A kollégák érdeklődve figyelik az alkotásokat

HÍREK
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Nőnap alkalmából az igazgatóság 
minden évben köszönti a hölgy kollé-
gákat. Az idei évben a kedves gesz-
tusokon túl, melyek megédesítik a 
mindennapokat, ezúttal más módon 
is a hölgyeké volt a főszerep.

A napot reggeli frissítő tornával indít-
hatták a kolléganők, majd a test és a 
lélek egészsége jegyében a preven-
ció is előtérbe került, érintve a szű-
rővizsgálatok fontosságát, a stres�-
sz szervezetre gyakorolt hatását, de 
szó volt az énidő jelentőségéről is. 
Később egy interakítv előadás kere-
tében megtudhatták, hogy kinek mi a 
szeretetnyelve, majd a léleksimogató 
és sokszor humoros példákon át min-
denkinek sikerült egy kicsit jobban 
eligazodni a női lélek rejtelmeiben. 
Végezetül pedig a természetes tartó-
sítás módszereivel is megismerked-
hettek a hölgyek, ezzel is támogatva 
az egészséges életmód fenntartását.

Az igazgatóság vezetése és férfi tag-
jai így mondtak köszönetet a víz-
ügyes hölgyek elkötelezettségéért és 
a mindennapokban végzett sokszor 

„láthatatlan” munkáért, mellyel a 
szervezet és a család fogaskerekeit 
működtetik.  

Megkezdtük a napelemes rendszerek idei 
mosását

Fenyvesvölgyi Zoltán Krisztián főenergetikus

A nappali fagyok elmúltával elkez-
dődhettek az idei napelemtisztítási 
munkák. Elsőként a Felsőszabolcsi 
Szakaszmérnökség kisvárdai telep-
helyének lapos tetőjén levő 20kW-os 
rendszert mostuk le. Tekintettel arra, 
hogy a panelsorok közel érnek a tető 

széléhez, a biztonságos munkavégzés 
érdekében dobogót szereztünk be. Az 
eszköz lehetővé tette az egyes panel-
sorok fölötti közlekedést, így nem volt 
szükség az épület szélének megköze-
lítésére, valamint biztonsági rögzítés 
alkalmazására.

A következő helyszín a Műszaki Biz-
tonsági és Hajózási Szolgálat nyír-
egyházi telephelyén működő erőmű 
ferde tetős része volt (a lapos tetőn 
lévő berendezéseket 2025 végén már 
lemostuk). A ferde tetőn a panelek 8 
sorban helyezkednek el. A kialakítás 

Egy nap, amikor a hölgyeké a főszerep

Sárosi Adrienn szakágazati vezető

Reggeli frissítő torna a központi épületben

HÍREK
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és a magasság miatt csak kosaras 
emelő alkalmazásával volt lehetőség a 
tisztítás elvégzésére, mely feladatban 
az egység dolgozói is tevékenyen köz-
reműködtek. A szennyezettségtől be-
mattult panelek újra csillogóvá váltak.

A sorban tovább haladva azóta már 
a vásárosnaményi és a nagyecsedi 
erőműveket is megtisztítottuk, illetve 
folyamatban van a szabolcsveresmarti 
napelempark mosása is.

A Víz Világnapja, amelyet 1993 óta 
minden év március 22-én tarta-
nak, az ENSZ éves megemlékezése, 
amely az édesvíz fontosságára ös�-
szpontosít. 

Ennek az időszaknak alapvető célja 
a figyelemfelhívás, a párbeszéd, va-
lamint az együtt gondolkodás és a 
szemléletformálás annak érdekében, 
hogy a biztonságos ivóvízhez és a 
megfelelő higiéniához való hozzáfé-
rés 2030-ig mindenki számára bizto-
sított legyen. 

A 2026-os kampány szlogenje a „Víz 
és egyenlőség – Az esélyt teremtő 
víz”, ami egy olyan átalakító, alap-
vető emberi jogokon alapuló megkö-
zelítést szorgalmaz, amelyben a nők 
egyenlő beleszólással, vezető szerep-
pel és lehetőségekkel rendelkeznek a 
vízzel kapcsolatos döntésekben – így 
a víz egy egészségesebb, virágzóbb, 
nemek közötti egyenlőséget biztosí-
tó jövő erőforrásává válhat, amely 
mindannyiunk javát szolgálja.

Azért áll az idei év középpontjában 
a víz és az egyenlőség, mert a világ 
több pontján a nők és lányok arány-
talanul érintettek a vízzel kapcsolatos 
kihívásokban a meggyökeresedett 
nemi szerepek, a nem megfelelő inf-
rastruktúra, az alulreprezentáltság, 
a korlátozott finanszírozás, a korlá-
tozó társadalmi normák és a rend-
szerszintű egyenlőtlenségek miatt.

A világnaphoz kapcsolódóan világ-
szerte népszerűsítik az adott év 

aktuális témáját. Így tett igazgató-
ságunk is, hiszen a Víz Világnapja al-
kalmából a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi 
Igazgatóság és a Magyar Hidrológiai 
Társaság Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Vármegyei Területi Szervezete ha-
gyományaihoz híven alkotói és szak-
mai pályázatot hirdetett a vármegye 
általános iskolás diákjai, valamint 
középiskolás tanulói számára. 

Az egyenlőség kapcsán asszociálha-
tunk a csapadék egyenlő eloszlására, 
vagy éppen azokra az időszakokra, 
amikor ennek az ellenkezőjét tapasz-
taljuk. A tavalyi év fókuszában szak-
mai szempontból az aszálykezelés, 
a vízhiány elleni védekezés állt, míg 
2026-ban több korábban a Felső-Tisza 
térségét súlytó nagy árvízről is meg-
emlékezik szerveztünk, melyek során 

szintén kardinális szerepe volt a víz-
ügyi ágazatnak és az igazgatóságnak.

Ebben az évben tehát szűkebben ér-
telmezve, szervezetünk tevékenysé-
géhez és az aktualitásokhoz igazítva 
új tartalommal töltöttük fel a szlogent. 
Így hirdettünk Aszály vs. Árvíz - A vég-
letek megjelenése címmel pályázatot.

Felhívásunkra idén 10 db Szakmai 
Pályázat került benyújtásra. Voltak 
olyanok is, akik nem egyéni pályá-
zatot nyújtottak be, hanem egység-
ben az erő elvet követve, többen 
készítették el a szakmai tanul-
mányt. Több ügyes alkotás is a bírá-
ló bizottság elé került, akik szakmai 
szempontok szerint értékelték a be-
nyújtott pályamunkákat.

Így ünnepeltük a Víz Világnapját

Sárosi Adrienn szakágazati vezető, Varga György területi műszaki ügyintéző

A napelelmek tisztításának folyamata

A szakmai pályázat dijazottjai, felkészítő tanáraik és a bizottság körében

HÍREK



11FELSŐ-TISZA HÍRADÓ

A díjátadó ünnepség 2026. márci-
us 24-én igazgatóságunk központi 
épületében zajlott, ahol Lucza Zoltán 
műszaki igazgató-helyettes köszön-
tötte a pályázatot benyújtó diákokat 
és kísérő tanáraikat. Az eseményen 
részt vett Szikora Julianna, az MHT 
titkára, valamint Dajka István, az 
Árvízvédelmi és Folyógazdálkodási 
Osztály, illetve Lőrincz Róbert, a Víz-
rendezési és Öntözési Osztály veze-
tője, a két érintett szakterületet kép-
viselve. A díjátadó részét képezte a 
pályázati felhíváshoz kapcsolódóan, 
keretbe foglalva az aktualitásokat, 
egy-egy árvizet, illetve aszály elleni 
védekezést bemutató rövid film.

• Különdíjban részesült Kiss Martina 
Lilla, a Vásárosnaményi II. Rákóczi 
Ferenc Gimnázium 10/C osztályos 
tanulója.

• III. helyezést ért el Ignácz Zsanett 
a Nyíregyházi Szakképzési Centrum 
Vásárhelyi Pál Technikumának 12/A 
osztályos tanulója, a "Komplex víz-
megtartási stratégia árvízi és aszály-
kockázat csökkentésére" c. pálya-
munkájával.

• II. helyezésért járó díjat vehetett 
át Versényi Niké Dorottya a Nyíregy-
házi Szakképzési Centrum Vásárhe-
lyi Pál Technikumának szintén 12/A 
osztályos tanulója, "az Aszály vs. Ár-
víz, avagy a nagy Jin-jang" c. pálya-
munkájáért.

• Megosztott I. helyezést ért el mun-
kájával, mely a legkiemelkedőbb volt 
a bizottság értékelése alapján Perjé-
si Petra Noa és Markovits Koppány 
Tamás, a Nyíregyházi Szakképzési 
Centrum Vásárhelyi Pál Technikumá-
nak 10/A osztályos tanulói.

Ezúton köszönjük a benyújtott pá-
lyamunkákat és az aktív részvételt. 
A diákok tanulmányainak folytatásá-
hoz további sikereket, kellő elhiva-
tottságot és szakmaszeretetet, vala-
mint kitartást kívánunk.

Nem maradt el azonban az Alkotói 
Pályázat eredményhirdetése sem. 
Szebbnél-szebb alkotások érkeztek 
pályázatunkra az általános iskolás 
diákoktól is.

A beérkezett műveket a legkreatí-
vabb vízügyes kolléganőkkel közö-
sen bíráltuk el, de a bizottságnak így 
sem volt könnyű dolga.

Az alsó tagozatos kis művészek közül:
helyezést ért el: Rády Hanna Zsófia
helyezést ért el: Stadler Zalán
helyezést ért el: Ignácz Péter Csaba

Különdíjban részesül: Fülöp Luca és 
Katona Veronika

A felső tagozatos alkotók közül:
helyezést ért el: Tóth Nóra Boglárka
helyezést ért el: Rády Csaba
helyezést ért el: Bódi Fanni
Különdíjban részesül: Jantász Aliz, 
Galvács Károly és Czirják Balázs

Szívből gratulálunk a fiatal művé-
szeknek! Külön köszönet azért, hogy 
egy ilyen speciális témát is sikerült 
ügyesen és kreatívan feldolgozniuk!
Víz Világnapi alkalmából általános 
iskolások látogattak el a tiszaberceli 
műemlék szivattyútelepre. Az Ibrá-
nyi Árpád Fejedelem Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola, illet-
ve a Tiszaberceli Bessenyei György 
Tagintézmény tanulói és kisérőik 3 
csoportban, összesen 60 fő részvé-
telével, 2026. március 20-án a Víz 
Világnapja alkalmából felkeresték a 
Tiszabercelen található műemlék szi-
vattyútelepet.

A megyénk legrégebbi gőzüzemű mű-
emlék szivattyútelepének megtekin-

tését követően a csoport ellátogatott 
a szivattyútelephez tartozó látogató-
központba is. A létesítményeket Var-
ga György a Felsőszabolcsi Szakasz-
mérnökség 22. sz. felügyelőségének 
területi műszaki ügyintézője mutatta 
be a diákoknak és kisérőiknek.

A látogatás során a tanulók számos 
új ismerettel gazdagodtak. A Víz Vi-
lágnapja alkalmából szervezett láto-
gatás maradandó élményt nyújtott 
minden résztvevő számára.

Ugyancsak március 24-én a Vásáros-
naményi II. Rákóczi Ferenc Gimná-
zium, mint Örökös Ökoiskola Termé-
szetbarát Diákkörének partnereivel, 
a Balázs József Városi Könyvtár és 
Művelődési Központ, Vásárosna-
mény Város Önkormányzata tizen-
hetedik alkalommal szervezte meg a 
Víz Világnapját. A rendezvény a Be-
regi Természet- és Környezetvédelmi 
Egyesület a „Otthonunk a természet: 
Ismerd! Szeresd! Védd!” (KEHOP_
PLUSZ-3.2.1-24-2025-00044) pá-
lyázati program keretében valósult 
meg. Ezen a rendezvényen kolléga-
nőnk Lapos Ágnes a Műszaki  Bizton-
sági- és Hajózási Szolgálat folyó- és 
tógazdálkodási referense szakmai 
előadást tartott "Mit tehetünk egy ki-
száradó országért?" címmel. 

Szintén ezen egység szolgálatveze-
tője, Molnár Gábor is előadást tar-
tott Szlovákiában a Víz Világnapja 
alkalmából március 24-én. Előadása 
témája a víz felszínén kommuná-
lis hulladékkal kevert uszadék eltá-
volításának menete volt, melynek 
kulcselemei az automata előrejelző 
rendszer, a hulladékmentesítést vég-
ző géplánc, a részleges mederzár 
kialakítása, illetve maga a hulladék 
elszállítása, szelektálása és újra-
hasznosítása.

A diákok a műemlék szivattyútelep épületében

Rády Hanna Zsófia pályaműve

HÍREK
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A 2025-ös év meteorológiai és hidrológiai 

értékelése a HungaroMet székházban

Fehér Andrea adattári referens

A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igaz-
gatóság meghívást kapott a Magyar 
Meteorológiai Társaság Éghajlati 
Szakosztályának, valamint a Magyar 
Hidrológiai Társaság Hidraulikai és 
Műszaki Hidrológiai Szakosztályá-
nak 2026. március 10-én, kedden, 
14 órai kezdettel tartandó előadóü-
lésére, melynek témája a 2025-ös 
év meteorológiai és hidrológiai érté-
kelése volt.

Az előadóülést Bihari Zita asszony 
(elnök, MMT Éghajlati Szakosztály) 
illetve Dr. Rátky István úr (MHT Hid-
raulikai és Műszaki Hidrológiai Szak-
osztály) vezette le.

Az igazgatóságot hárman: Lucza 
Zoltán műszaki igazgató-helyettes, 
Nagy Zoltán osztályvezető, illetve 
Fehér Andrea adattári referens kép-
viselték.

Az ülésen előadott a HungaroMet 
részéről előadott Szentes Olivér „A 
2025. év értékelése éghajlati szem-
pontból” címmel, valamint Erdődi-
né Molnár Zsófia, Kovács Attila „A 
2025. év értékelése agrometeoro-
lógiai szempontból” címmel, majd 
Csík Andás (OVF) jellemezte a 2025-
ös évet hidrológiai szempontból. Az 
első három előadás összességében 
egy teljes egészet képezett: mete-
orológiai, agrometeorológiai, majd 
hidrológiai áttekintés után képet 
kaptunk országosan is a 2025-ös 
évről, melyet  az igazgatóságon is 
cikkek és előadások formájában 
publikáltunk.

Végül, de nem utolsó sorban Szabó 
János Adolf (HYDROInform), Kiss 
Anna PhD (ELTE) és Lucza Zoltán 
(FETIVIZIG) „Kombinált modellszi-
mulációk alapján becsült klimatikus 
trendek várható hidrológiai válaszai 
a Felső-Tisza vízgyűjtőjén” című 
előadását láhatták és hallhatták a 
jelenlévők. Az utolsó program első 
előadójaként Lucza Zoltán bemu-
tatta az igazgatóságon alkalmazott 
DIWA HFMS modellt, amely jól le-
követi a megváltozott csapadé-
keloszlás következtében kialakuló 
lefolyás-változásokat. A csapadék 
többlet és/vagy hiánya dönti el, 

hogy aszály vagy árvíz ellen kell-e 
védekezni. Az adaptációs stratégi-
ák kidolgozásához nélkülözhetet-
lenné váltak a jövőre vonatkozó 
megbízható klímabecslések. A foly-
tatásban Dr. Kiss Anna prezentálta 
a modellben felhasznált adatokat 
és az eredményeket, melyek be-
mutatják havi bontásban a sokéves 
csapadék területi átlagának alakulá-
sát. Az előadást pedig Szabó János 
Adolf zárta, aki részletesen bete-
kintést nyújtott a modell módszer-
tanába. Megtudtuk, hogy a DIWA 
sztochasztikus időjárás-generátor 
modelljében (DIWA-SWG) minden 
generált szekvencia egy azonosan 
valószínűen lehetséges realizációja 
az adott klimatológiai változékony-
ság karakterisztikájának. A RegCM4 
klímamodell hidrológiai válaszait is 

megismerhettük a DIWA hidrológiai 
modell számításai alapján a tisza-
becsi szelvényre vonatkoztatva a 
sokévi lefolyás jövőbeli alakulása, 
a víztöbblet, illetve a vízhiány havi 
gyakoriságát illetően szintén a kö-
zelebbi és a távolabbi jövőre vonat-
koztatva. A vízhiányos időszakok 
előfordulási gyakorisága drasztikus 
ugrást mutat a távoli jövőben fő-
képp a nyári-őszi hónapokra.

Az előadások átfogó képet adtak a 
tavalyi év hidrológiai, meteorológi-
ai, agrometeorológiai viszonyairól. 
Mivel az érintett témák érdekesek 
voltak, számos kérdés felvetődött 
az online térben hallgatók, valamint 
a jelenlévők részéről is, amelyeket 
az előadásokat követően az előadók 
megválaszoltak.

HIDROMETEOROLÓGIA

Lucza Zoltán műszaki igazgató-helyettes előadása közben

Szabó János Adolf előadása közben
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A mögöttünk álló télre visszagondol-
va valószínűleg többször el fog majd 
hangzani a jövőben, hogy „amikor 
végre volt rendes hó”, vagy „amikor 
lehetett szánkózni itthon”.  De ne 
felejtkezzünk el arról sem, hogy 10-
20 centiméteres hótakaró védte a 
hidegtől a talaj mélyebb rétegeit az 
átfagyástól, amit a mezőgazdaság az 
utóbbi években olyan sűrűn hiányolt. 
Az elmúlt évek gyenge telei, forró, 
aszályos nyarai után a 2025/26-os 
tél egy kis változást hozott, működé-
si területünk folyói befagytak, január 
elején a sokéves átlagnál jóval na-
gyobb mennyiségű hó halmozódott 
fel. Érdemes tehát részletesebben is 
áttekinteni ezt az időszakot!

Az elmúlt évek sorozatosan a leg-
melegebb évek között szerepelnek, 
2025 nyara a TOP 4. lett és a csapa-
dékösszegek alapján sem volt jobb 
a helyzet, hiszen 1950 óta végzett 
méréseink alapján a 3. legszárazabb 
évet zártuk. Ezek következtében a 
talajvízszintek továbbra is nagyon 
alacsonyan vannak, 2025 folyamán 
fél méteres süllyedés mutatkozott. 

A léghőmérsékletek decemberben és 
februárban az átlagosnál 3-4 °C-kal 
voltak magasabbak, januárban a so-
kéves értéknek megfelelően, -2 °C 
körül alakultak átlagosan. Csapadék 
tekintetében a december száraz volt, 

míg a január és a február esetében a 
sokéves átlag fölötti értékeket mér-
tünk. Januárban 15-30 centiméteres 
hóvastagságok jellemezték terüle-
tünket, februárban már eső formájá-
ban hullott csapadék. A hófelhalmo-
zódás január 15-én érte el csúcsát, 
ekkor a Tisza Bodrog-torkolat feletti 
vízgyűjtőjén lévő hóréteg víztartal-
ma 1,8 milliárd m³, amely közel dup-
lája a sokéves átlagnak. Ebből 850 
millió m³-t a Tisza Tiszabecs feletti 
szakaszán mértek.

A januári sokéves átlagnak megfe-
lelő, hideg időjárás következtében 
folyóinkon elkezdődött a jég kiala-
kulása. Utoljára 2017-ben volt a je-
lenlegihez mérhető jegesedés folyó-
inkon. A jégviszonyokat a gátőreink 
naponta észlelték és jelentették. A 
jég fokozatos, egyre erősödő zajlá-

sa után január 10-ét követően egyre 
nagyobb szakaszokon alakult ki ál-
lójég a Tiszán, a mellékfolyók pedig 
teljes hosszukon befagytak. Több 
helyen torlódás is előfordult, janu-
ár végén Aranyosapáti térségében 
több km hosszan, helyenként 1,5-
3 méteres vastagságú jégtömegek 
torlódtak össze). A jég olvadásával 
a kialakult torlaszok nem okoztak 
komolyabb problémát, egyre zsugo-
rodva úsztak lejjebb a folyón. Számí-
tásaink alapján a Tiszán és mellék-
folyóin január 20-án halmozódott fel 
a legnagyobb mennyiségű, 2,7 millió 
m³ jégtömeg. Február első napjaira 
a Tisza, a Szamos és a Túr teljesen 
jégmentessé vált, majd a Kraszna és 
a Lónyay-főcsatorna is.

A téli csapadékok és a felhalmozó-
dott vízkészletek miatt bizakodóan 
vártuk, hogy a talajvízszintjeinkben 
is megmutatkozzon egy kis változás, 
azonban a talajkútjaink telítettsége 
továbbra is jóval az átlag alatti:
 
Az Integrált Vízháztartási Tájékozató 
alapján országos viszonylatban is je-
lentős területről elmondható - köztük 
működési területünkről is - , hogy a 
februári hónapunk talajvízszintjei 2 
méternél is mélyebben helyezkednek 
el, mint a korábbi években.
 
Folyóink mederteltsége februárra a 
sokéves átlagnál kicsit alacsonyab-
bak voltak, a hóolvadás hatására 
sem alakult jelentősebb árhullám. 
 
Február végére a belvízi víztározók-
ban a tározott vízmennyiség 2%-kal 
csökkent az előző havi betározott 

2025/2026-os tél hidrometeorológiai 

értékelése

Szabó-Márku Melinda monitoring referens

HIDROMETEOROLÓGIA

Talajkutjaink átlagos telítettségeinek eltérése a sokéves területi átlagtól

Az 1991-2020 közötti időszak február havi átlagos és a 2026. február havi átlagos 
talajvízszintek különbségének területi eloszlása
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vízmennyiséghez képest. A Vajai, a 
Rohodi, a Szamosmenti és a Pazarnyi 
tározókban nincs víz. A február végi 
11 millió m³ összvíztérfogat 43%-os 
feltöltöttségnek felel meg.

Az elmúlt telünk, azon belül is inkább 
csak a januári hónapunk bővelkedett 
csapadékban. Ez - az átlagos érték-
nek megfelelő mennyiségű vízkész-
let - sajnos nem volt elegendő, hogy 
a már több éves hiányt érdemben 
pótolja, a fennálló helyzetet egy csa-
padékban gazdag tavasz enyhítheti.

2026. évi tervezési feladatok a 
továbbképzésben

Luczáné Madai Zsuzsanna oktatási-képzési referens 

A második négy éves továbbképzési 
időszak tavaly decemberben véget 
ért a képzésre kötelezett dolgozók 
többségének. Az előírt pontokat min-
denkinek sikerült teljesíteni és igen 
sokan hoztunk át képzési pontokat 
a következő négyéves időszakra. 
(Januárban elkezdtünk egy újabb 
négyéves továbbképzési időszakot.  
Mint eddig minden évben az idén is 
március közepéig kellett minden kö-
telezett részére továbbképzési tervet 
összeállítani.) Igazgatóságunk kép-
zésre kötelezett dolgozói központi 
képzésekből, minősített képzések-

ből, vezető képzésekből, belső kép-
zésekből választhattak a terv össze-
állításához. Az e-learning képzések 
voltak a legnépszerűbbek az elmúlt 
időszakokban és ez az idén sem vál-
tozott, ugyanis igen sokan választot-
ták a tananyag elsajátításának ezt a 
formáját. Ezt követi a belső képzés 
és a legkevésbé népszerűek a jelen-
léti képzések. Az e-learning képzése-
ket első körben április 13-tól tudják 
a kollégák elvégezni.

Februárban és márciusban már né-
hány dolgozónk jelenléti továbbkép-

zésen bővítette ismereteit. Gárdony-
ban a Vízügyi Oktatási Központban 
„A továbbképzési rendszer működ-
tetése és a képzési feladatok ellátá-
sa a gyakorlatban”, az „Informatikai 
rendszermonitoring és felügyeleti 
megoldások" és a „Toborzás és kivá-
lasztás” című jelenléti képzésen vet-
tek részt munkatársaink.

A jelenléti, általában kétnapos kép-
zések a következő hónapokban is 
folytatódnak a Vízügyi Oktatási Köz-
pontban, illetve Szolnokon a Karcagi 
Gábor Árvízvédelmi Gyakorlópályán.

Közérthetőségi tréningen vettek részt 
kollégáink

Fülöp Zoltán PR munkatárs

Az igazgatóságon célunk a folya-
matos fejlődés, valamint az, hogy 
lépést tartsunk az újabbnál-újabb 
kommunikációs kihívásokkal.

Szakmai szervezetként fontosnak 
tartjuk, hogy egyszerűen és ért-

hetően tudjunk információt átad-
ni ügyfeleinknek és valamennyi a 
vízügyi ágazat iránt érdeklődő sze-
mélynek.

Ebben Teszári Nóra kommunikációs 
szakember, beszédtréner volt segít-

ségünkre. A jó hangulatban telt feb-
ruári tréningen kollégáink interaktív 
módon, több gyakorlati feladaton át 
sajátíthatták el azokat az ismerete-
ket, melyek a jövőben megkönnyítik 
számukra a közérthetőbb megfogal-
mazást munkájuk során.

TANULUNK

Tiszabecs vízállásának alakulása
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Elsősegélynyújtó ismeretek felelevenítése 
a Szatmári Szakaszmérnökségen

Mártonné Sultész Anita árvízvédelmi referens 

Március 11-én a Szatmári Szakasz-
mérnökség földszinti tárgyalójában 
a szakaszmérnökség irodai dolgozói 
részére az elsősegélynyújtási isme-
reteik felelevenítése céljából Bere 
László mentőtiszt és Szabó Emese 
a Magyar Vöröskereszt Mátészalka 
Területi Szervezetének vezetője tré-
ninget tartottak.

A tréning során a résztvevők fe-
lelevenítették az alapvető elsőse-
gélynyújtási ismereteket, melyek 
hasznosak lehetnek balesetek, vagy 
vészhelyzetek esetén. A frissítő 
képzés célja az volt, hogy akik ko-
rábban valamilyen elsősegélynyúj-
tó tanfolyamon már részt vettek, 
azok ismereteiket szinten tarthas-
sák. Továbbá az is fontos volt, hogy 
megismerjék az új egészségügyi 
protokollokat, így szükség esetén 
szakszerűen és eredményesen tud-
janak az arra rászorulóknak elsőse-
gélyt nyújtani, amíg a hivatásos or-
vosi segítség meg nem érkezik.

SZEMÉLYI HÍREK

Luczáné Madai Zsuzsanna oktatási-képzési referens, Sárosi Adrienn szakágazati vezető

• Nagy András területi műszaki ügyintéző (Szatmári Szakaszmérnökség)

• Deák Éva kiemelt funkcionális referens (Igazgatási és Jogi Osztály)

Új közalkalmazott munkatárs:

Közalkalmazotti jogviszonya megszűnt:

Közalkalmazotti jogviszonya nyugdíjazás miatt megszűnt:

• Kiss Ferenc gát- és csatornaőr (Felsőszabolcsi Szakaszmérnökség)
• Nagy György kiemelt műszaki ügyintéző (Szatmári Szakaszmérnökség)

TANULUNK/SZEMÉLYI HÍREK

Az újraélesztés folyamata 
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SZEMÉLYI HÍREK

Gratulálunk... Gratulálunk... Gratulálunk...
Hatvanadik születésnapja alkalmából köszönthettük 

Veres József osztályvezetőt

Nemzeti ünnepünk, március 15. alkalmából Főigazgatói Oklevelet 
vehetett át Luczáné Madai Zsuzsanna 

Januárban ünnepelte 60. születés-
napját Veres József, akit szerveze-
tünk vezetője, Kató Sándor igazgatói 
tanácsülés keretében köszöntött.

Osztályvezető úr vízügyi középisko-
lai, majd egyetemi tanulmányait kö-
vetően, több, mint 35 évvel ezelőtt 
kezdte meg a vízügyi szolgálatot. 
Munkavégzése során számos terü-
letet megismert, többek között a 
vízépítési munkálatok szervezését, 
melyhez kapcsolódóan települési 
gáz- és szennyvízvezeték, valamint 
ipari üzem szennyvíztisztítójának 
kivitelezését is irányította. Területi 
felügyelőként az igazgatóság műkö-
dési területén vízgazdálkodási szak-
mai munkát látott el. 1997 és 2003 
között a Felső-Tisza-vidéki Környe-
zetvédelmi Felügyelőség Vízvédelmi 
Osztályán dolgozott, majd ismét az 
igazgatóság szervezetében a vízel-

látási és szennyvízelhelyezési Nem-
zeti Programok teljesülésében vállalt 
tevékeny szerepet.  2012. október 
1-jétől az igazgatóság Vízrendezési 
és Társulati Osztályának, majd 2014-

től a Vízvédelmi és Vízgyűjtő-gazdál-
kodási Osztályának vezetője.

Az Igazgatási és Jogi Osztály mun-
katársa, Luczáné Madai Zsuzsan-
na nemzeti ünnepünk, március 15. 
alkalmából Főigazgatói Oklevelet 
vehetett át az Országos Vízügyi Fő-
igazgatóság épületében szervezett 
kitüntetési ünnepségen. A jeles al-
kalmon Horváth János gazdasági 
főigazgató-helyettes köszöntötte a 
vendégeket, az elismeréseket pe-
dig Gacsályi József műszaki főigaz-
gató-helyettes adta át a vízügyi 
igazgatóságok és a főigazgatóság 
kiemelkedő teljesítményt nyújtó 
munkatársainak.

Kolléganőnk 2004 márciusában 
kezdte vízügyi pályafutását az Igaz-

Veres József osztályvezető köszöntése

Luczáné Madai Zsuzsanna átveszi elismerését (Fotó: OVF)
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SZEMÉLYI HÍREK

Főigazgatói elismerést kapott Lukovics Sándor kollégánk

Láng István az Országos Vízügyi Fő-
igazgatóság vezetője – március 22-e, 
a Víz Világnapja alkalmából – Lukovics 
Sándor gát- és csatornaőrnek Főigaz-
gatói tárgyjutalom elismerést adomá-
nyozott, kiemelkedő és példamutató 
szakmai munkája elismeréséül. A ki-
tüntetést Gacsályi József műszaki fő-
igazgató-helyettes adta át a Budapes-
ten megrendezett ünnepségen.

Kollégánk 1988. június 1-jén kezdte 
meg vízügyi pályafutását a Felsősza-
bolcsi Szakaszmérnökségen gátőr-
ként, aki a Vásárosnamény-Zsurki 
árvízvédelmi szakasz eperjeskei őr-
járásban látja el feladatait. 1 árvizes 
és 1 belvizes zsilip működtetéséért 
és fenntartásáért is felel. Munkája 
sokrétű és változatos, az igazgató-
ság több feladatát is érinti. Lelkiis-
meretesen, kitartóan és kiváló minő-
ségben végzi a rá bízott feladatokat. 
Területismeretére, műszaki tudására 
ár- és belvízvédekezésnél egyaránt 
számíthat a szervezet, pályafutá-

sa során több rendkívüli ár-, illetve 
belvíz eredményes elhárításában is 
részt vett, mint a 2001-es rendkívüli 
árvízvédekezés, vagy éppen a 2013-
as rendkívüli dunai árvíz.

Kiváló a kapcsolata az őrjáráshoz 
tartozó önkormányzatokkal és a tér-

ség lakosságával. Elvégzett munkája 
minőségével egyaránt kivívta kol-
légái és a lakosság elismerését. Lu-
kovics Sándor 2026-ban közel 40 év 
vízügyi szolgálat után vonul nyugál-
lományba.

Szívből gratulálunk kollégáinknak az elismerésekhez és a kapott kitüntetésekhez!
Munkájukhoz további sikereket és jó egészséget kívánunk!

gatási Osztályon munkaügyi és szo-
ciálpolitikai ügyintézőként, segítve 
emellett a múzeumi munkát is. Részt 
vett a múzeumi KATA program feltöl-
tésében, múzeumi nyilvántartás ve-
zetésében, leltározásában. Munka-
helye kiválasztásánál meghatározó 
szerepet játszott szülei elkötelezett 
hivatástudata a vízügyi ágazat és az 
igazgatóság iránt. A humánerőfor-
rás-gazdálkodás területén szerzett 
tapasztalatot, majd az elektronikus 
ügykövetési rendszer bevezetése 
idején belső oktatásokat szervezett 
a dolgozók számára a program mű-
ködésének gördülékeny elsajátítása 
érdekében. 

2009-től humánpolitikai ügyintéző-
ként, majd oktatási képzési refe-
rensként teljes körűen koordinálja 
a közalkalmazottak és közfoglalkoz-
tatottak képzésével kapcsolatos fel-
adatokat. Felel a szakmai gyakorla-
tok megszervezéséért, jó kapcsolatot 
ápol a képző intézményekkel. Elké-
szíti az igazgatóság éves továbbkép-
zési- és beszerzési tervét, melyet a 
Vízügyi Továbbképzési Rendszerben, 
valamint a Kormányzati Képzésszer-
vezési Központ internetes portálján 
rögzít.

Az oktatási feladatok mellett részt 
vesz a kitüntetésekkel és vagyon�-
nyilatkozat-tételi kötelezettséggel 

összefüggő feladatok végrehajtásá-
ban. Tevékenyen közreműködik az 
igazgatóság által meghirdetett ál-
láspályázatok koordinálásában, le-
bonyolításában és értékelésében, 
továbbá a szociális bizottság által 
kezelt ügyekben. Szorgalmával és 
hivatástudatával nagyban hozzájá-
rul az igazgatóság oktatási, képzési, 
humán és szociális területen végzett 
tevékenységének sikerességéhez. 
Munkáját lelkiismeretesen, kitartóan 
és kiváló minőségben végzi, munka-
társaival jó kapcsolatot ápol. 

Lukovics Sándor átvette tárgyjutalmát (Fotó: OVF)
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MHT/ÉRDEKKÉPVISELETI HÍREK

MHT hírek

Szikora Julianna MHT területi szervezet titkára

Hihetetlen, hogy már eltelt 2026 
első negyede. Mint minden évben, 
idén is vezetőségi üléssel kezdte az 
évet a Magyar Hidrológiai Társaság 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei 
Területi Szervezete (a továbbiakban: 
MHT). 

Számba vettük az előző év esemé-
nyeit - nem kevés volt, tobzódtunk 
az on-line eseményekben, megis-
mertük az év pénzügyi keretét, mely 
nem nagy összeg, megterveztük az 
idei év programjait – figyelembe 
véve a lehetőségeket, döntöttünk az 
MHT kitüntetési javaslatáról. A be-
számolót, javaslatot, tervezeteket 
továbbítottuk a Magyar Hidrológiai 
Társaság részére. Az alábbiakban a 
2026. évi munkaterv látható, hátha 
valaki kedvet kap a programokhoz.
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Szakosztály/ Területi Szervezet/ 
Üzemi Szervezet

Mint a programban is látszik, idén 
novemberben vezetőség választás 
lesz, melyet áprilisban megelőz egy 
Vezetőség Választási Jelölő Bizottság 
választás. Döbbenetesen gyorsan el-
telt ez a 4 év számomra, mióta titkár 
vagyok. 

Tehát a következő negyedévben a 
teendő a Jelölő Bizottság választása. 
Ezt egy taggyűlésen kell megtartani, 
ahol a Jelölő Bizottság elnökét és 2 
tagját egymás után, nyílt szavazás-
sal, egyszerű szótöbbséggel választ-
juk meg. Abban az esetben, ha a 
Jelölő Bizottság elnökségére jelöltek 
közül a szükséges szavazatot egyik 
fő sem kapja meg, a Bizottság elnö-
ke a vezetőség jelöltje lesz. Továbbá 
hasonló módon kell eljárni akkor is, 
ha a kellő számú szavazattal meg-
választott bizottsági tagok száma 
nem éri el a vezetőség által javasolt 
létszámot, vagyis ebben az esetben 
a Bizottságot ki kell egészíteni a ve-
zetőség által javasolt azon jelölttel, 
vagy jelöltekkel, aki vagy akik a je-
löltek közül (sorban egymás után) a 
legtöbb szavazatot kapták.    

A Jelölő Bizottság névsorát, telefon-
számát és e-mail címét a Társaság 

honlapján és a Magyar Hidrológiai Tár-
saság Havi Híreinek soron következő 
számában közzé kell tenni, hogy a Bi-
zottsághoz fordulva a szervezeti egy-
ség teljes tagsága megtehesse a ve-
zetőségre vonatkozó javaslatait. Csak 
az választható, aki MHT tag és befizet-
te a tagdíját. 2026. évben az egyéni 
tagok díja 10.000 Ft egész évre. 

Az elmúlt eseményeket tekintve már 
szokásunkká vált, hogy azon kollé-
gánk, aki előző évben külföldi szak-
mai úton jártak, beszámolnak útjuk-
ról. Tavaly nemzetközi tapasztalat 
cserén Ausztriában jártak árvízzel 
foglalkozó kollégáink, melyről janu-
ár végén Dajka István osztályveze-
tő tartott egy színvonalas előadást. 
Előadásában rávilágított, hogy nyu-

gati szomszédunkban hogyan való-
sítják meg a klímaváltozás hatására 
a vízfolyások, vízi létesítmények át-
alakítását a fenntartható vízgazdál-
kodás jegyében.

Február végén víziközművel kapcso-
latos előadásokat hallgattunk meg a 
NYÍRSÉGVÍZ Zrt. munkatársaitól. Bár 
a tervezett program egyik előadása 
másról szólt volna, betegség miatt át 
kellett szervezni, így másról kaptunk 
tájékoztatást, azonban az is érdekes 
előadásnak bizonyult. A kistelepülé-
sek egyedi szennyvízelhelyezés (kis-
berendezések) problematikáját jár-
tuk körbe. Az érdeklődést mutatta, 
hogy többen is hozzászóltak az előa-
dáshoz. Ezt követte a „meglepetés” 
előadás, amely a szennyvíztisztítás 

Hónap Típus*
(Sz/O/H) Tervezett program címe

Január

MHT Területi Szervezetének vezetőségi ülése 
(A múlt évi tevékenység kiértékelése, új célok, 

további teendők meghatározása, kitüntetési java-
slatok)

Ausztriai tanulmányút tapasztalatai - előadás

Február Kistelepülések szennyvízelhelyezés problémái - 
előadás

Március Víz világnap
25 éve történt – árvizes megemlékezés 

Április Tiszabercel – film + Vezetőség Választási Jelölő 
Bizottság választás

Május szakmai kirándulás -  Cégénydányád
26-án közgyűlés

Június -

Július XLIII. Országos Vándorgyűlésen (Gödöllő) való 
részvétel dolgozatokkal, előadásokkal

Augusztus ülésszünet

Szeptember felújított víztorony megtekintése

Október ülésszünet

November Vezetőségválasztás + Nyíregyházi víztorony felú-
jítása - előadás

December Seniorok találkozója Budapesten

2026. évi munkaterv

A változtatás jogát fenntartjuk!
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eredményeként kilépő tisztított vizet 
és melléktermékét (szennyvíz iszap 
feldolgozása során keletkező kom-
posztot) vizsgálva „NSAID gyógy-
szermaradványok szennyvízben, 
komposztban” címet kapta. Megtud-
hattuk, hogy az Agrárkutató Intézet 
Nyíregyháza Westsik utcai kísérleti 
telepén a szennyvízből kimutatható 
Diklofenak - tisztítást követően meg-
marad a szennyvíz iszapban, s csak 
nagy töménységű kihelyezés esetén 
mutatható ki a mélyebb rétegekben. 
Az idei évben a Víz Világnapját, 
melynek szlogenje: „Víz és egyenlő-
ség” másként ünnepeltük.
 
A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igaz-
gatósággal közösen 2026. március 
06-án a 2001. márciusi Felső-Tiszai 
árvízi eseményekre emlékeztünk. 
Jó volt találkozni olyan kollégákkal, 
akikkel együtt védekeztünk az év-
század árvízének mondott rendkí-
vüli eseményen. Sokan jöttek vissza 
Nyíregyházára. A nagy találkozások 
során, sok emlék visszatért.

Március 24-én ugyancsak az igazga-
tósággal közös szervezésben átad-
tuk az „Aszály vs. Árvíz – A végletek 

megjelenése” címmel meghirdetett 
pályázat díjait. 

Az első negyedévben is voltak on-li-
ne előadások, melynek, mint kiderült 
több résztvevője volt, mint gondoltuk. 

Sajnos ismét hírt kaptunk egy szo-
morú eseményről. Fekete Tibor, a 

SZTRÁDABER Mérnöki Iroda Kft. 
ügyvezetője 2024-ben, 78 évesen 
elhunyt. Emlékét megőrizzük.  

Már idén is több új tagot köszönthet-
tünk szervezetünkben, de továbbra is 
mindenkit szeretettel várunk tagjaink 
sorában! Jelentkezni az alábbi elérhe-
tőségen lehet: www.hidrologia.hu 

Szakszervezeti hírek

Sárosi Adrienn alelnök

2026 pozitívan indult, hiszen ismét 
béremelést hajtottak végre az ága-
zatban, mely jövőre a tervek szerint 
tovább folytatódik, de bízunk abban, 
hogy mértékét feljebb tudjuk még 
tornázni. 

Ebben a hónapban ugyancsak kifize-
tésre került az igazgatóságokon egy-
ségesen az idei évi béren kívüli jut-
tatás. Ennek összegét sajnos ezidáig 
nem sikerült megemeltetni, ám ez 
továbbra is célja a Szakszervezetnek.

Nőnap alkalmából köszöntöttük hölgy 
tagjainkat egy jelképes ajándékkal, 
melyet nem sokkal később a Húsvéti 
ajándék követett. Valamennyi tagunk 

egy 5.000 Ft értékű utalványt kapott, 
mellyel hozzájárulhattunk az ünnepi 
asztal megterítéséhez.

Mindeközben szervezzük a tavaly el-
maradt rekreációs célú programun-
kat. Terveink szerint a Tiszalökön ta-
lálható vízerőművet és arborétumot 
látogatjuk meg, majd a Bükk felé 
vesszük az irányt, ahol egy igazán 
sokrétű tudományos programban és 
túrában lesz részünk.

A jogszabályok által előírt kötelezett-
ségeinket május-június hónapokban 
kell teljesítenünk, erre az időszakra 
tervezzük idén is a tavaszi Küldött-
gyűlés összehívását.

A Szakszervezet és a Munkáltató 
között létrejött Kollektív Szerződés 
módosításának véglegesítése folya-
matban van, akárcsak a házon kívüli 
egyeztetéseket igénylő rendelkezésre 
állási pótlék emelésének kérdése. A 
fizikai állományt érintve pont került a 
vízrajzi észlelők díjazásának kérdésé-
re. Az érintetteket hivatalos levélben 
tájékoztatjuk.

Tavaszi fáradtság helyett az idei év 
lendületét és pozitív irányát megtart-
va kívánunk mindenkinek Áldott Hús-
vétot és kellemes pihenést!

Galambos Sándor (Nyírségvíz Zrt.) megnyitja az ülést
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Közalkalmazotti Tanács hírei

Dr. Márki Zoltán elnök

Örömünkre szolgál, hogy Igazgató-
ságunk Központi épületében, Igaz-
gató Úr támogatásával kihelyezés-
re került a Közalkalmazotti Tanács 
javaslat doboza. A Tanács gyűjti, 
rendszeresen feldolgozza, majd 
Igazgató Úr elé terjeszti a beérkező 
javaslatokat. 

A javaslat doboz a Központ épületé-
nek I. emeleti lépcsőfordulójába lett 
kihelyezve, melybe bármely egység 
közalkalmazott dolgozója elhelyez-
het javaslatot, akár anonim módon 
is. Elsősorban olyan javaslatokat vá-
runk, amelyek konkrétumokat tar-
talmaznak a megvalósítást illetően, 

ésszerűek, az Igazgatóság működé-
sét elősegítik, a munkakörülménye-
ket javíthatják, vállalható mértékű 
anyagi/munkaóra ráfordítást igé-
nyelnek és lehetőleg önerőből kivite-
lezhetők.
Március hónapban már több kolléga 
terjesztett elő ilyen módon javasla-
tot a Tanács elé, használja mindenki 
bátran ezt a lehetőséget, várjuk a ja-
vaslatokat, ötleteket!

Köszönjük a javaslat doboz kivite-
lezését végző Vagyongazdálkodási 
és Üzemeltetési Osztály, valamint 
a Kommunikációs feladatokat ellátó 
kollégák segítségét!

Szintén említésre méltó történés, 
hogy februárban a Központ II. eme-
letén dolgozó egységek aláírást 
gyűjtöttek annak érdekében, hogy 
teakonyha kerüljön kialakításra. 
A Szakszervezet és a Tanács is tá-
mogatta a javaslatot. A részletesen 
kidolgozott kérelmet a Tanács be-
nyújtotta Igazgató Úr részére, aki 
helyszíni szemlét követően jóvá-
hagyta a teakonyha kialakítását.

Végezetül jó munkát, erőt és kitar-
tást kívánok a Tanács nevében vala-
mennyi kollégának, hiszen várható, 
hogy a tavasz beköszöntével felada-
taink is megsokasodnak!

25 évvel ezelőtt, 2001 március ele-
jén minden addigit meghaladó, 
rendkívüli árhullám vonult le a Fel-
ső-Tiszán. 

Március 3-tól kezdődően mindössze 
három nap leforgása alatt területi 
átlagban mintegy 132 mm eső – a 
havi mennyiség 2-3-szorosa – hullott 
le a vízgyűjtőn és 70 mm hóból ol-
vadékvíz is keletkezett. Igen heves 
áradás indult meg a Felső-Tiszán és 
mellékvizein. A március 6-án be-
következett tetőzésig Tiszabecsnél 
8,5 m, Tivadarnál 12,0 m vízszinte-
melkedést észleltek. A leghevesebb 
áradás – 48 cm/óra – Tivadarnál 
következett be. A Tisza folyó Tisza-
becsnél 11 cm-rel, Tivadarnál 56 
cm-rel, Vásárosnaménynál pedig 18 
cm-rel magasabban tetőzött, mint 
28 hónappal azelőtti csúcsdöntésnél, 
1998. novemberben. A Tivadarnál 
mért 4190 m3/s vízhozam is új tiszai 
rekordérték.

A minden eddigit meghaladó vízter-
helés következtében az árvízvédelmi 
töltésekre óriási nyomás nehezedett. 
Március 6-ig 30 km hosszban sikerült 
a töltések homokzsákos magasítását 

kiépíteni, amelyek helyenként 40-50 
cm-es vízszintet tartottak. A Kor-
mány 2001. március 6-án 12 órakor 
rendelte el a rendkívüli készültséget 
281,5 km védvonalon.

25 éve történt a Felső-Tiszai 
árvízkatasztrófa

Dajka István osztályvezető

Az átszakadt töltés Tivadar közelében

EGY KIS TÖRTÉNELEM
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A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Törté-
neti Gyűjteményünkben több, igen 
értékes, neves festőművészek által 
készített portréfestmény található. 
Egyik ezek közül a Szeszich Lajost, 
egykori Nyírvíz Szabályozó Társulat 
igazgató főmérnökét ábrázoló fest-
mény. Röviden a festmény készíté-
sének történetéről:

A Nyírvíz Szabályozó Társulat vá-
lasztmánya 1901. május 8-án, Nyír-
egyházán tartott ülést abból az alka-
lomból, hogy Szeszich Lajos igazgató 
főmérnök 25. szolgálati jubileumát 
megünnepelje. Felolvasták a Föld-
művelésügyi Miniszter Úr levelét is:

„Értesülvén arról, hogy igazgató fő-
mérnök úr ez év május 8-án tölti 
be a Nyírvíz szabályozó Társulatnál 
elfoglalt szolgálatának 25. évét, ez 
alkalomból azon hasznos tevékeny-
ségéért, melyet igazgató úr hasznos 
szolgálata alatt a nevezett társulat 

javára és közvetve közérdekből is 
kifejtett, őszinte elismerésemet nyil-
vánítom”.

Az ünnepeltet ezen alkalomból a fo-
lyammérnöki hivatalok és az összes 
hazai vízi társulat üdvözölték. A vá-
lasztmány elhatározta, hogy meg-
festeti Szeszich arcképét.

A nagyméretű (114x82 cm) díszes 
arany rámában lévő képet 1902-ben 
készítette Zahoray János, a kor ne-
ves portré festője. A festményt, töb-
bed magával 1945 után el kellett tá-
volítani a falról, ekkor Mokos Sándor 
főmérnök átadta a családnak. Uno-
kájának özvegye, Bozóky Szeszich 
Károlyné adományozta 1987-ben 
az igazgatóság kérésére Gyűjtemé-
nyünknek, ahol méltó helyen került 
megőrzésre.

A több, mint 120 éves műalkotást 
azonban nem kímélte az idő vasfo-

ga. A díszes aranyozott ráma és a 
vászon is megkopott, elszíneződött.

Drabik István képzőművész úrral 
vettük fel a kapcsolatot, akinek több 
alkotása is megtalálható a Gyűjte-
ményünkben. Szakszerű, alapos és 
kiváló munkájának eredményeként 
február végén elkészült az immár 
megújult, restaurált festmény, mely 
így méltó módon állít emléket egyko-
ri nagy vízügyes elődünknek. Az al-
kotás egy Zahorai János portréfestő 
munkásságát méltató kiállítás idejére 
kölcsönzésre került, májustól viszont 
az érdeklődők számára ismét megte-
kinthető a Gyűjteményünkben.

Ezúton is köszönjük Drabik István 
művész úr kiemelkedő munkáját 
és várunk minden érdeklődőt sze-
retettel, aki részese kíván lenni a 
Felső-Tisza vidék vízügyi múltjának, 
megannyi emlékének.

Megújult Vízügyi Történeti 
Gyűjteményünk egyik kincse

Farkasné Galyas Nóra igazgatási referens 

Először a Palád patak töltésén bukott 
át a Tisza balparti, ukrán területen 
bekövetkezett gátszakadásból szár-
mazó árvíz, majd a Túr Tisza miatti 
többletterhelése miatt a Túr balparti 
töltésén keletkezett március 6–án 10 
óra körül két helyen gátszakadás. A 
Tisza–Szamosközbe 8,1 millió m3 víz 
folyt ki, elöntve 4000 ha mezőgaz-
dasági területet, de a belterületeket 
sikerült körgátakkal megvédeni.

A Tisza jobbparti, ukrán töltésén is 
bekövetkeztek gátszakadások Mező-
vári és Tiszaújlak között. A Bereg-
ben a magyar szakaszon sem bírt 
a Tisza töltése ellenállni a víz nyo-
másának, és – a megfeszített véde-
kezés ellenére – március 6-án kora 
délután Tivadar és Tarpa között két 
helyen átszakadt. A Beregi öblözet-
be 140 millió m3 víz folyt ki, mely a 
legmélyebb vonulatokon haladt vé-
gig – elöntve 26 ezer hektár terüle-
tet – Lónya község irányába, érintve 

és részben vagy egészben elárasztva 
9 települést, veszélyeztetve 17.000 
ember életét. További kilenc telepü-
lés védelmére épültek ki lokalizációs 
körgátak, összesen 50 km hosszban. 
A kiterült víz Tiszába való vissza-
juttatását szivattyúk telepítésével 
segítették elő. A Megyei Védelmi 
Bizottság 20 település két ütemben 
történő kitelepítését rendelte el.

A védekezésben és a lokalizációs 
tevékenységben több, mint 15.000 
ember vett részt. A munkákhoz be-
vontak 543 gépjárművet, 210 épí-
tőipari gépet, 12 helikoptert, 15 
kétéltű katonai szállítóeszközt. Ho-
mokzsákból közel 2,6 millió darabot, 
kavicsból és kőből 85 ezer tonnát 
használtak fel.

Jelentős károk keletkeztek, de az 
árvíznek közvetlen halálos áldozata 
nem volt. A belterületeken a leghos�-
szabb vízborítás csaknem egy hóna-

pig tartott. Az árvíz után a Bereg 
újjáépült, az árvízvédelmi rendszer 
kibővült a beregi és a Tisza-Túr ár-
vízi tározóval, a fővédvonalak hely-
reállítása és teljes hosszban törté-
nő megerősítése megtörtént, közös 
magyar-ukrán vízrajzi távmérő és 
előrejelző rendszer épült, és továb-
bi fejlesztések vannak előirányozva. 
Mégsem lehetünk teljesen nyugod-
tak, mert az árvízi modellezések 
szerint a jövőben nagy árvizekre to-
vábbra is számolnunk kell.

A 2001. márciusi Felső-Tiszai árvíz 
eseményeit részletesen összefoglalja 
igazgatóságunk 2021-ben megjelent 
különszáma, mely honlapunkon az 
alábbi linken elérhető: https://www.
fetivizig.hu/felso-tisza-videki/pfile/
newsPdf?path=/rolunk/vizugyi-ujsa-
gok/felso-tisza-hirado-2021-kulon-
szam&inline=true 

EGY KIS TÖRTÉNELEM
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Szakmai látogatás és gépbemutató 
Németországban

Czubók Ferenc szakágazati vezető

A Profi-Bagger Építőipari Gépkereske-
delmi Kft. és az Országos Vízügyi Fő-
igazgatóság szervezésében szakmai 
gyárlátogatáson vettünk részt a né-
metországi Haren városában, a Berky 
GmbH vállalat telephelyén.

Az eseményen az Országos Vízügyi 
Főigazgatóság és a Körös-vidéki Víz-
ügyi Igazgatóság képviseletében 3-3 
fő, a Felső-Tisza-vidéki és a Közép-Ti-
sza-vidéki Vízügyi Igazgatóság részé-
ről pedig 1-1 fő, míg a Profi-Bagger 
Építőipari Gépkereskedelmi Kft.-től 4 
fő vett részt.

A vízügyi igazgatóságok több munka-
gépet és adaptert vásároltak már a 
magyar forgalmazótól -FETIVZIG még 
nem - ezért is szervezték meg a tanul-
mányutat más vízügyi igazgatóságok 
bevonásával.

A FETIVIZIG a vízi növényzet vízről 
történő kaszálására alkalmazott Esox 
csónakkaszát és a kétéltű önjáró Tru-
xor típusú kaszagépeket alkalmazza. 
A Berky GmbH több típusú vízi nö-
vényzet kaszálására, eltávolítására al-
kalmas gépcsoportot gyárt és forgal-
maz, melyeket gyártás és üzemelés 
közben is megismerhettünk.

- vízinövény kaszáló csónak Berky Ne-
reus 150-200

A géptípus működésében hasonló az 
Esox tókaszához, abban különbözik, 
hogy vastagabb lemezből készül a váz 
és a csónaktest, gémes szerkezetű a 
kaszálórendszer (dupla késes T vá-
gófej) és a csónak hidromotoros ha-
jócsavar/csiga meghajtású.

Előnye, az ezen típusú meghajtás 
miatti szűk keresztmetszetű fordu-
lékonyság, de emellett a gémszer-
kezetű kaszaszerkezet felfogatása is 
erősebb és szabályozhatóbb üzeme-
lést tesz lehetővé. Hátránya, hogy a 
csatorna fenntartási munkálatoknál a 

hidak alatti áthaladás korlátozott (70-
80 cm).
- kétéltű önjáró úszómunkagép Berky 
Argonaut 240
Ez a géptípus hasonló a Truxor kétéltű 
kaszagéphez, különbségek és előnyök 
ugyanazok, mint a Nereus típusnál. 
Hátránya, hogy 300-350 kg-al nehe-
zebb tömegű, mint a Truxor kaszagép.
- vízinövényzetet eltávolító-szállító 
úszómunkagép Berky Triton 550 – 
1500

A Triton 550 kompakt és könnyen 
manőverezhető vízinövény nyíró és 
-gyűjtő úszóhajó, amely egy „U” ala-
kú duplakéses vágóegységgel egy-
idejűleg vágja le a vízinövényzetet a 
víz felszín alatt és szállítja a raktérbe 
szállítószalaggal, majd kirakja azokat 
a tárolótérre. Ez a hajó ideális, ha na-
gyobb és szélesebb vízfelületet kell 
megtisztítani a növényektől és a víz 
felszíni szeméttől. A raktér 1 percen 
belül kiüríthető a szállítószalag forgá-
sirányának megváltoztatásával. Nagy 
előnye, hogy egy kamionnal köz-
úton szállítható gyorsan telepíthető. 
A gyártó cég bérmunkában dolgozott 
Afrikában, Dél-Amerikában, Ázsiában 
tengeri öblök, tavak tisztításában.

- többfunkciós szárazföldi és kétéltű 
kotróhajó Berky Poseidon 770
A Posseidon 770 a gyártó legnagyobb 

HATÁRAINKON TÚL

Vízinövény kaszáló csónak (Berky Nereus 150-200)

Vízinövényzetet eltávolító-szállító úszómunkagép (Berky Triton 550 – 1500)
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Rendhagyó klubnap keretében emlékeztek 
meg nyugdíjasaink a 2001-es felső-tiszai 
árvízkatasztrófáról és a Víz Világnapjáról

Sárosi Adrienn szakágazati vezető

2026. március 19-én délután a Fel-
ső-Tisza Nyugdíjas Klub Egyesület 
tagjai rendhagyó klubfoglalkozást 
tartottak. A programot Labant Sán-
dorné, a klub elnöke nyitotta meg. 
Az előadók között köszönthették 
Bodnár Gáspár nyugalmazott igaz-
gató urat, aki felelevenítette az ár-
vízi események során megélt emlé-
keit, valamint id. Horváth Gábort, 
aki 40 éves vízügyi szolgálata során 
szintén megélt néhány árvízi ese-
ményt melyekről örömmel számolt 
be klubtársainak. A foglalkozást a 
2001-es eseményeket felelevenítő 
filmvetítéssel és digitális fotókiállí-
tással zárták nyugdíjasaink, mely 
közben általuk készített finomságok 
is előkerültek.

EGYÉB

kotróhajója, mely többfunkciós tisz-
títási és kotrási munkákra alkalmas. 
Négy hidraulikus talp biztosítja a gép 
stabilitását működés közben, ami a 
talpak billentésével lépegető járásban 
közlekedik a szárazföldön. A rakodó-
karok kihasználtságának köszönhető-
en a hajó magától is megrakható, így 
nincs szükség külső daruegységre.

A látogatás célja a Berky úszómun-
kagépek megismerése volt, valamint 
egy átfogó szakmai egyeztetés a víz-
ügyi igazgatóságok és a gyártó között, 
mely során szó volt többek között a 
gép alkalmazási lehetőségeiről, kü-
lönös tekintettel a vízügyi felhaszná-
lásra és a vízi növényzet kezelésére. 
A gyártó és a vízi növény szakértő 
részvételével megtartott konzultáci-
ót követően a gyárlátogatás szakmai 
szempontból értékes és rendkívül 
színvonalas volt.

A FETIVIZIG részéről a belvízi csa-
tornák és a tározótavak fenntartási 
feladatainak elvégzése érdekében a 
Berky Nereus 150-200 kaszáló csónak 

és a Berky Argonaut 240 kétéltű úszó-
munkagép beszerzése és üzemelteté-
se reális cél lehet.

A témában további érdekes adatok 
és információk érhetőek el a Berky 
- Machines for water maintenance 
weboldalon.

Többfunkciós szárazföldi és kétéltű kotróhajó (Berky Poseidon 770)

Labant Sándorné (elnök) köszönti a megjelenteket
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